
ΛΥΣΗ 

Έστω κύκλος κέντρου Ο, ΟΑ μια ακτίνα του και Β, Γ τα σημεία στα οποία η μεσοκάθετος της 

ΟΑ τέμνει τον κύκλο. 

 

α) Φέρνουμε τα τμήματα ΟΓ, ΟΒ, ΑΓ και ΑΒ. 

Αν ρ η ακτίνα του κύκλου, τότε OA = OB = OΓ = ρ. 

Στο τρίγωνο ΑΒΟ το ΒΜ είναι ύψος και διάμεσος, αφού η ΒΓ είναι μεσοκάθετος του ΟΑ, άρα 

το τρίγωνο είναι ισοσκελές, οπότε AB = OB.  

Στο τρίγωνο ΑΒΟ ισχύει ΑΒ = ΟΒ = ΟΑ = ρ, οπότε είναι ισόπλευρο. 

β) Στο τρίγωνο ΓΑΟ το ΓΜ είναι ύψος και διάμεσος, αφού η ΒΓ είναι μεσοκάθετος του ΟΑ, 

άρα το τρίγωνο είναι ισοσκελές, οπότε AΓ= ΟΓ = ρ.  

Οπότε το τετράπλευρο ΟΒΑΓ έχει και τις τέσσερις πλευρές του ίσες με την ακτίνα του κύκλου, 

άρα είναι ρόμβος. 

 


